



## В Удмуртии кадеты класса имени Андрея Касимова поздравили ветеранов с Днем Победы



В преддверии Дня Победы кадеты класса имени Андрея Касимова Кожильской средней школы Балезинского района Удмуртии, входящего в систему профильного кадетского образования Следственного комитета России, по традиции торжественным строевым шагом прошли перед домом своих односельчан - тружеников тыла Василия Васильевича и Капиталины Яковлевны Корепановых.

Эстафету добрых дел и заботы о ветеранах нынешние кадеты-касимовцы приняли от своих предшественников из первого выпуска кадетского класса, которые познакомились с Василием Васильевичем и Капиталиной Яковлевной, изучая историю родного края и собирая информацию о земляках - героях, участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла. Стараниями кадет теперь на домах их односельчан сияют яркие красные звезды в обрамлении хлебных колосков - в знак особого уважения и признательности от молодого



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

поколения за трудовой подвиг и личный вклад в победу над врагом.

Кадеты навещают ветеранов, оказывая необходимую помощь и откликаясь на любую просьбу, поздравляют с праздниками, памяtnыми датами и днями рождения. Василий Васильевич и Капиталина Яковлевна всегда рады визитам школьников, с удовольствием делятся с ними воспоминаниями о трудных военных годах, на которые пришлось их детство, благодарят за внимание и заботу.

У ветеранов-однофамильцев и судьба сложилась во многом похоже. Тринадцатилетними подростками оба начали работать в колхозе наравне со взрослыми, выполняя, а порой и перевыполняя дневную норму. «Когда все мужчины в деревне ушли на фронт, мы со сверстниками заменили их в поле, - вспоминает Василий Васильевич, - остро не хватало техники, приходилось прицеплять на себя плуг и так пахать землю до кровавых мозолей, чуть не падая от усталости, но вера в победу и желание разгромить врага придавало всем нам сил».

«Каждый, кто остался в деревне, и стар и млад, - все старались помочь фронту, - делится Капиталина Яковлевна, - наши деды, отцы, братья ушли сражаться с врагом, поэтому в тылу была важна каждая пара рабочих рук. Нам, тогдашним мальчишкам и девчонкам, не надо было это объяснять. Моя мама работала на животноводческой ферме, где всё выполнялось вручную, для этого требовались большая выносливость и физическая сила. Утром, как только начинало рассветать, мы вместе с ней уходили на работу, возвращались затемно, помню, что зимой было очень голодно и холодно. Порой, когда я поднимала тяжелые фляги, хотелось плакать от усталости и боли в ногах, но ни разу меня не посетила мысль отлынивать от работы под каким-нибудь благовидным предлогом».

После войны Василий Васильевич и Капиталина Яковлевна остались в родном селе, долгие годы проработали в колхозе. Трудовая закалка, полученная в суровое военное время, осталась с ними на всю жизнь, и сейчас, несмотря на преклонный возраст, оба по-прежнему не мыслят себя без дела, по мере сил продолжают хлопотать по хозяйству.

«От имени молодого поколения говорим вам спасибо за Победу, за вашу выдержку и мужество! Ваш трудовой подвиг - пример для каждого из нас, и мы сделаем все, чтобы быть достойными его» - эти слова, адресованные кадетами Василию Васильевичу и Капиталине Яковлевне в особый для нашей страны день, прозвучали как клятва. Ветераны были очень растроганы и с воодушевлением приветствовали парадный строй, а затем принимали от ребят пожелания крепкого здоровья, бодрости и благополучия на долгие годы.

## Изображения



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---



09 Мая 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1882215>